



## 社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 习近平回信勉励中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”队员 在推动航空科技自立自强上奋勇攀登 在促进航空工业高质量发展上积极作为

## 回信

航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”的同志们:

你们好!来信收悉。你们以罗阳同志为榜样,扎根航空装备研制一线,在急难险重任务中携手拼搏奉献,这种团结奋斗的精神非常可贵。

你们在信中表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,让青春在建设航空强国的火热实践中绽放光芒,说得很好。把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实,需要各行各业青年勇挑重担、冲锋

在前。希望你们继续弘扬航空报国精神,心往一处想,劲往一处使,在推动航空科技自立自强上奋勇攀登,在促进航空工业高质量发展上积极作为,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

习近平  
2022年11月12日  
(新华社北京11月13日电)

新华社北京11月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月12日给中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”的队员们回信,勉励他们学习贯彻党的二十大精神,为建设航空强国积极贡献力量。

习近平在回信中说,你们以罗阳同志为榜样,扎根航空装备研制一线,在急难险重任务中携手拼搏奉献,这种团结奋斗的精神非常可贵。

习近平指出,你们在信中表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,让青春在建设航空强国的火热实践中绽放光芒,说得很好。把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实,需要各行各业青年勇挑重担、冲锋在前。希望你们继续弘扬航空报国精神,心往一处想,劲往一处使,在推动航空科技自立自强上奋勇攀登,在促进航空工

业高质量发展上积极作为,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

2012年11月26日,习近平总书记对歼-15舰载机研制现场总指挥、中国航空工业集团沈飞公司董事长、总经理罗阳因公殉职一事作出重要指示,要求广大党员、干部学习罗阳同志优秀品质和可贵精神。2013年以来,航空工业集团以“罗阳青年突击队”为载体,组织广大青年在急难险重任务中中学罗阳、做先锋,累计有37万人次参与其中。近日,沈飞公司第一批“罗阳青年突击队”队员代表给习总书记写信,汇报十年来在科研生产一线学习践行罗阳同志精神的收获,表达继续奋力拼搏、矢志报国的决心。

## 认真学习宣传贯彻党的二十大精神

□新华社记者

习近平总书记在党的二十大报告中指出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。

连日来,新华社记者在一一线采访看到,各地以真抓实干贯彻落实党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,高质量发展的步伐更加坚定,为全面建成社会主义现代化强国奠定坚实的物质技术基础。

## 坚持以推动高质量发展为主题 巩固经济回升向上态势

11月5日,济南轨道交通6号线西部标段正式进入盾构施工阶段。通车后,这条线路将串联多个大型客流集散点和重点发展区域,成为加速城区生产要素流动的“黄金线”。

“党的二十大报告强调推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,山东将立足高质量发展,遴选一批能在四季度开工或急需办理前期手续的大项目、好项目,早开工早落地,为高质量发展夯实基础。”山东省发展改革委副主任王栋说。

今年以来,面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央深刻洞察国际国内大局大势,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,坚持稳字当头、稳中求进,我国经济在高质量发展航道上稳步前行。

高速铁路网“八纵八横”兰(西)广高铁通道重要组成部分西宁至成都段全线开工建设;国家172项节水供水重大水利工程之一的大藤峡水利枢纽工程右岸首台机组正式并入广西电网投产发电;中广核浙江三澳核电项目1号机组完成穹顶吊装……

各地加快实施重大项目工程,短期内有助于扩大国内需求,从中长期看,能推动构建现代化基础设施体系,为全面建设社会主义现代化国家积蓄势能。

加快构建新发展格局,要以满足国内需求为基本立足点,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,着力提升供给体系对国内需求的适配性,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡。

“双十一”期间,高端家电、数码产品、“国潮”品牌等销量大幅增长,其中升级品类增速明显。从“有没有”到“好不好”,优质的产品和服务已成为激发消费市场活力的重要因素。

“长沙将多措并举鼓励新能源汽车等大宗消费,促进新业态新模式健康发展,持续增强消费对经济发展的基础性作用,为巩固经济回升向上态势提供支撑。”湖南省长沙市商务局副局长黄立斌说。

在有“天下第一粮仓”之称的吉林省榆树市,秋收已近尾声。“预计今年玉米、大豆亩产较去年有所提高。”榆树市农业农村局副局长邵晓峰说,按照党的二十大精神部署,全方位夯实粮食安全根基,继续推广秸秆覆盖还田等保护性耕作技术,保护黑土地,加快农业信息化建设,为中国碗装上更多、更好的中国粮。

近期,北方地区陆续进入供暖季。面对国际能源市场波动加剧,能源大省山西压实增产保供任务。“加强电煤中长期合同履约监管,着力提升煤矿日产量水平,稳定全省电煤库存,提高应急保障水平,确保做好今冬保暖保供工作。”山西省能源局局长姚少峰说。

## 坚持把发展经济的着力点放在实体经济上 建设现代化产业体系

习近平总书记高度重视实体经济发展,强调“不论经济发展到什么时候,实体经济都是我国经济发展、在国际经济竞争中赢得主动的根基”。党的二十大报告提出,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国。(下转02版)

# 把高质量发展作为全面建设 社会主义现代化国家的首要任务

——各地贯彻落实党的二十大精神聚力经济建设观察

## 全力以赴拼经济搞建设

决战四季度 大干一百天

# 科二路(东坡大道至滨江大道)市政道路工程项目 具备交付条件 即将全线通车

本报讯(眉山日报全媒体记者 廖波 文/图)11月11日,记者从科二路(东坡大道至滨江大道)市政道路工程项目部获悉,科二路(东坡大道至滨江大道)市政道路工程项目(以下简称“科二路项目”)目前已经具备交付条件,即将全线通车。

平坦宽阔的双向四车道、彩色辅道、规范整洁的公路标线、两侧错落有致的绿化带,已建成的科二路项目成为城市一道靓丽风景线。“除了地面道路建设美观、大方和智慧化以外,我们在地下综合管廊建设中运用了装配式施工技术,引入了阳光导入系统,更加绿色环保。”科二路项目安全管理负责人何亮介绍,地下综合管廊位于道路南侧侧分绿化带下,宽3.1米、高3.1米,在施工过程中,采用预制装配式施工,管廊标准节段在工厂集中生产,现场统一安装,这不但提高了施工质量,

还加快了工程进度。

地下综合管廊中囊括给水、中水、电力、通信等设施,还包括消防系统、通风系统、监控与报警系统、排水系统等。“地下综合管廊第一次运用了机器人巡检,让后期运营更加便捷,也减少了后期维护费用。”眉山市城市和交通建设投资有限公司科二路项目负责人刘勇说,地下综合管廊最大优点是实现管线下地集中管理,不仅城市天际线将更开阔亮丽,而且避免因管线线路变更而导致路面重复开挖,减少“拉链路”的出现。

据了解,科二路项目起于东坡大道止于滨江大道,道路宽50米、长3.4公里,打通了东坡大道与滨江大道的交通,将有效提升通行速度,缓解眉州大道以北城区交通压力,方便周边市民通行,加快城市新中心建设速度。



科二路地面道路建设。

# 彭山区:多元公共交通变迁 群众尽享出行便捷

□眉山日报全媒体记者 马诗雨

一条条道路铺开,构建起彭山区四通八达、外联内畅的交通网络;一件件顺民意、暖民心的免费降费举措,让群众“行”得顺心舒畅;打通“大动脉”,畅通“微循环”,多元化的公共交通出行方式让彭山群众尽享出行便捷。

党的二十大报告对加快建设交通强国进行了再部署,这为交通运输事业发展指明了前进方向,提供了根本遵循。十年来,彭山区通达的交通路网加速生长,公共交通服务水平持续提升,在方便人们出行的同时,助推城市发展持续向前。

说起交通的变化,在彭山工作的广元人李金华深有感触,每年往返广元、彭山两地,在这十年里,他切身感受到了彭山交通出行的日渐便捷。“现在我从彭山回广元方便多了,高

铁就能直达,以前坐长途班车,又慢又颠簸还要不停转车,很麻烦。”李金华说,现在交通的便捷让他回家的次数增多了。

如果说公共交通有颜色,这十年来,彭山公共交通不仅多元发展,还呈现出五彩斑斓的颜色。除了一条条铁路,还有平坦宽阔的农村公路,纵横交错的城际公交,构建起四通八达、外联内畅的综合立体交通网络,高效联通各片区各城市,“编织”出群众的幸福生活。

“现在坐XK4路公交车去成都太巴适了,之前要么坐高铁要么坐客运班车,现在又多了一个选择,坐公交就能去,关键价钱还便宜,才两元钱呢!”市民杨女士说,跨市公交的开通让她实现了低成本“逛街自由”,想什么时候去成都都可以。

如果说交通“大动脉”是发展壮大内畅外联的命脉所在,那农村公路

就如毛细血管延伸至大小村落。正可谓,打通交通发展的“最后一公里”,乡村振兴才不会“卡”在路上。

余友平是彭山区义兴镇义兴社区居委会,由于工作原因,经常往返于村里和镇上。以前,他大多数时间会选择骑电瓶车出行。自从彭山区实施金通工程,增加了从乡镇到义兴镇社区赶集的农村客运班次后,余友平便成了这条线路上的“常客”。“这是给我们老百姓的一个大实惠呀,公交不仅可以开到家门口,而且针对70岁以上的老年人还免费,现在的生活太巴适了!”余友平高兴地说。

近年来,彭山区立足服务经济社会发展发展和保障改善民生,加快推进客运班线公交化改造,确保全部建制村(社区)通客车。截至目前,该区除开通3条跨市公交(可直达成都地铁十号线和黄龙溪镇)和5条城

市公交外,还开通了城乡公交23条,覆盖全区65个村(社区),让群众享受“寿乡公交两元畅通”,实现乡镇客运站全域换乘。

如今,遍布于全区各乡村道路上的公交招呼站,穿行于绿林之间的公交车,早已成为寿乡大地一道靓丽的风景线。

“接下来,我们将努力实现融入省市综合立体交通走廊,对接‘公路、铁路、水路’大通道,形成内畅外通、互联互通,构建‘南联北融、东西贯通’交通体系,全域融入成都半小时通勤圈,不断促进城市能级跃升。”彭山区交通建设中心相关负责人表示,将坚持为民服务宗旨,加快彭山北综合客运枢纽建设,完成全域公交改革,持续加密成绵客专停靠车次,加强路域环境治理,不断改善群众出行条件,提高彭山群众的获得感、幸福感、安全感。

# 四川作家“深入生活扎根人民”新时代 文学实践点授牌仪式在三苏祠博物馆举行

本报讯(眉山日报全媒体首席记者 李幸)11月13日,四川作家“深入生活扎根人民”新时代文学实践点授牌仪式在我市三苏祠博物馆举行。仪式上,中国作家协会副主席、省作家协会主席阿来,省作协党组书记、常务副主席侯志明为我市入选四川作家“深入生活扎根人民”新时代文学实践点的点位——三苏祠博物馆、永丰村进行授牌。省委常委、宣传部部长何晓斌致辞,省作协二级巡视员罗勇主持授牌仪式。

四川作家“深入生活 扎根人民”新时代文学实践点是四川省作家协会为四川作家深入生活、扎根人民搭建的优质文学创作平台,也是四川作家面向社会、面向基层开展文学服务的重要载体。首批入选实践点共12个,眉山市三苏祠博物馆和眉山市东坡区太和镇永丰村位列其中。实践点建立后,四川省作家协会将持续组织开展文学创作培训及采风研讨等活动,推进四川文学事业高质量发展。

阿来说,贯彻落实党的二十大精神

和习近平新时代中国特色社会主义思想,要把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合。东坡文化是中华优秀传统文化的代表,三苏祠是凭吊三苏的文化圣地,面对这样浩瀚的文化资源和创作源泉,四川作家应跳出狭隘思维,全面学习和认识苏东坡,既要看到东坡崇高的文学成就和美学造诣,也要汲取他治国理政的智慧和情怀。而随着脱贫攻坚取得胜利,乡村振兴全面推进,四川作家的创作视角也应逐渐转移至当下的新农村建设,永丰村在产业发展、社会治理等方面都卓有成效,我们应多多认识并总结永丰村这样的示范点在乡村振兴过程中的经验做法,以文学实践点设立为契机,设立创作新标杆,变换创作新思路,走出创作新路径,书写具有鲜明时代特征和地域特色的时代新篇。

授牌仪式结束后,四川作家先后在三苏祠博物馆和永丰村开展了采风活动。

>>>更多内容见今日02版